

一烘双巧手

34岁的遂宁人肖红均在乐山创业已经有4年多时间,有过辉煌也曾陷入低谷。肖红均表示,让他至今仍愿意留在乐山创业的原因,是乐山的营商环境和消费者素质。

“我在乐山办营业执照很便利,开店过程也很顺利。”肖红均说,“而且经营过程中,还有许多人给予帮助,让我非常感激,也让我坚定了继续在乐山继续努力的决心。”



工作中的肖红均

退伍后创业 他把地点选在乐山

从部队退伍后,肖红均在成都开过洗车店,但是没到半年就关门了。此后,他也曾想过其他创业方式,包括回老家开展农业特色养殖,但最后在朋友的建议下,决定做烘焙。

2018年初,肖红均经过网络搜索,选定了一家当时很火的烘焙公司加盟,付了十几万元的加盟费后,到公司指定的机构培训,学习烘焙和奶茶制作技术。随后在公司的推荐下,肖红均来到乐山考察选址,为开店作准备。

“当时乐山万达广场才开业不久,人流量很大,附近有很多住宅小区,我一眼就看中了这个位置。”肖红均回忆,这也是他和乐山结缘的开始。

2018年4月,经过精心筹备,肖红均的烘焙店麦甜家开张了,店里除了销售面包、甜品,还推出了奶茶、果汁等配套饮品。商场里卖同类产品的店很少,所以肖红均的创业路启航很顺畅,很容易就达到每天6000元的营业额。然而好景不长,商场里很快开了多家饮品店,对肖红均的饮品销售造成了强烈冲击。

这时候恰逢肖红均家庭也出了些意外,让他没有心思去经营,导致店铺营业额断崖式下降。等2019年肖红均处理完家庭事务后,发现店里的生意已经被商场同行甩开一大截了,都到了难以为继的地步。

摸着兜里仅剩的几块钱,肖红均觉得自己必须振作起来。他调查商场内其他店销售情况后却发现,烘焙类产品更新换代快,消费者都喜欢“尝鲜”,只有不断推陈出新,才能在竞争激烈的行业里生存下来。于是,肖红均联系了自己做生意认识的朋友,经过他们的推荐和上游大型烘焙类原料供应商搭上了线,进入到专业烘焙技术培训机构再深造。

通过不断学习,肖红均发现烘焙的技术要求非常高。“当时乐山城区开始流行欧包,我学习后发现欧包的制作要求比较高,对面团湿度和揉面力度、烘焙环境、醒面温度都有严格的要求,稍有不慎,成品就可能塌陷或者口感较干。”肖红均回忆,光是为了做好欧包这一款,他从培训机构学成回来后还单独尝试了一个星期,才确保自己做成的欧包不变形、口感好。2019年上半年,经过肖红均的努力,烘焙店营业额逐步恢复。后来他又去学习了酸奶大麻花制作技术,并配合相关平台宣传,引来众多消费者前来打卡。最高峰时期,一天能卖出700根酸奶大麻花,肖红均也实现了扭亏为盈。2019年底,他租下了王府井购物中心内一家店面,开了第二家烘焙店。

遇挫不气馁 他要稳稳扎根嘉州

正当肖红均踌躇满志准备大干一场之际,2020年春节,新冠肺炎疫情来袭,这让他两家店都停止营业。没有营业额,每个月还要开给十几名员工工资,肖红均前期赚到的钱很快就被掏空了。然而即使这样,他也没有灰心。相反,正是有了大把空闲时间,让他了解到乐山防疫人员在这时候的辛苦。“我以前当兵,非常尊敬为人民服务的防疫人员。”肖红均回忆,他连夜制作了几十份糕点,通过社区的帮忙送到了防疫人员手中。

恢复营业后,肖红均关掉了受疫情影响最严重的王府井烘焙店,专心经营位于万达广场的店。

“现在的烘焙行业和以前完全不一样了,以前可能就讲究口感,现在要的是高颜值、口感好。年轻人喜欢做的好看的、新奇的甜品,可以拿着打卡拍照。”肖红均告诉记者,“如果你做不到,那只能被市场淘汰。”他已经见证了多家开在乐山中心城区的烘焙店关门,也深深感受到了竞争压力。现在他保持着每两个星期就出新品的频率,同时结合季节特点研发新品,比如草莓季,就推出草莓糕点,到了芒果季又利用新鲜芒果制作面包、蛋糕。除此之外,肖红均还加大了在平台上的宣传力度,用高颜值的糕点吸引年轻人前来购买拍照,从而让更多人知道麦甜家的甜品好吃又好看。

在乐山创业4年,回首过往,肖红均告诉记者,创业从来不是一帆风顺,只有坚持初心,把全身心投入事业中,做到专而精、独而新,才能在市场上占有一席之地。他接下来还将继续研发新品糕点,让自己的面包店走在乐山烘焙行业的前列。

得知了肖红均的情况后,当天市中区人力资源和社会保障局相关工作人员也上门宣传了乐山的创业政策,并建议他申请创业担保贷款,有充足的资金来进行下一步的发展。

“现在父母和孩子都被我接到乐山来生活了,父亲甚至还帮我看看店里生意。接下来,我的目标是做好甜品,在乐山烘焙市场打出名气,同时也积极寻找其他创业项目,稳稳扎根,真正在乐山扎下根。”对于未来,肖红均充满信心。

记者 罗曦 文/图

承训创业技能培训 市中区确定4家机构



“嘉嫂”在培训 市中区人社局供图

本报讯(记者 罗曦)想要提升职业技能,哪里讲师好还能享受补贴?市中区就业创业促进服务中心已经帮劳动者选好了。今年8月,市中区就业创业服务中心通过政府采购的方式,经过认真比选,最终确定了市中区范围内创业培训、技能(品牌)培训承训机构共4家。其中,创业培训由乐山市德艺职业技能培训学校负责开展,技能(品牌)培训由乐山市德艺职业技能培训学校、乐山市嘉洲职业技能培训学校、市中区电子机械技术学校、市中区电子商务学校负责开展。

为了保障培训效果,市中区就业创业促进服务中心安排专人严格要求整个培训过程,大力推进“互联网+监管”,优化职业技能培训的业务流程和工作模式,提高重点群体的培训质量。近期,市中区人力资源和社会保障局相关负责人带队到培训机构,督查疫情防控情况及培训开班情况,现场查看疫情防控方案及学员体温测量记录、场地消杀记录等;同时,调阅监控设备,查看实时培训情况,确保补贴类培训的真实性和有效性。

从今年8月启动2022年度补贴类职业培训以来,截至目前,已针对城镇登记失业人员、农村转移就业劳动者、脱贫劳动力等重点群体,开展补贴类职业技能培训班10个,累计培训近400人,涵盖中式烹调师、保育员、手绣制作工等6个工种。

健为公开招聘 49名卫生专业技术人员

本报讯(记者 罗曦)11月18日,记者从乐山市人事考试中心获悉,健为县面向社会公开考核招聘49名卫生专业技术人员。本次公开招聘为编制内招聘,招聘人员按《事业单位人事管理条例》进行管理。感兴趣的人员,可以在2022年11月24日(星期四)上午9:00-12:00,到川北医学院高坪校区风雨操场应聘,每位应聘人员限报一个岗位。西部医药卫生人才交流会、成都医学院秋季双选会时间、地点待定,另行在乐山人事考试网和健为县人民政府网公告。

据了解,本次招聘范围、对象及基本条件为:符合本次招聘所需资格条件的2023年高校应届毕业生和社会在职、非在职人员。其中:2021年及以前毕业的人员须在资格审查时提供岗位要求的毕业证、学位证、医师资格证、医师执业证、专业技术资格证等相关证书;2022年毕业的人员须在资格审查时提供岗位要求的毕业证、学位证;2023年高校应届毕业生须在2023年7月31日前取得岗位要求的毕业证、学位证等相关证书;未在规定时间内取得并提供相关证书及证明材料的,不予聘用或不予进入下一招聘环节。

考核招聘工作小组在报名现场对应聘人员进行资格审查。资格审查合格者,视报名情况由招聘工作小组现场确定面试形式。面试合格者,非应届毕业生发给体检通知书;应届毕业生现场签订就业协议。

聘用人员在聘用单位工作年限不低于5年,5年内不予流动。不服从安排者或超出规定时间不报到者,视为自动放弃。聘用人员按相关政策规定实行试用期制度。相关待遇按国家政策和健为县有关规定执行。

招员工找工作
请登录“乐山公共招聘网”
<http://ls.sc91.org.cn>

就业创业
服务周刊
乐山市人力资源和社会保障局 联合主办